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ПЕРЕДМОВА 

 

Упродовж віків мислителі акцентували увагу на проблеми матеріального 

і духовного, відносячи до матеріального фізичні явища (стосовно людини – її 

тіло), а до духовного – внутрішні сутності буття, сферу ідей (ідеального). 

Були цілі епохи, в які життєві потреби (житло, одяг, харчування, 

виробництво, предмети побуту і прагнення до комфорту) заполонювали серця і 

розум поколінь. Прагматизм, меркантилізм, раціоналізм перетворювали їх на 

рабів речей та сприяли виникненню у них споживацьких настроїв. Тож, 

людство, на деякий час „засинаючи”, пробуджувалося, сповнене ще 

інтенсивнішої енергії творення різнорідних явищ культури, засвідчуючи: рушій 

вселюдського поступу – Дух. 

Велика заслуга української культури, мистецтва в тому, що вони ще на 

межі ХІХ – ХХ ст. піднесли проблему духовності людини, нації, Космосу, 

Вселюдства на рівень фундаментально-визначальної. Інтеграція, систематизація 

стають домінуючими і в системі наук: Україна досліджується і „автономно” – 

на основі джерел, фактів, дослідів історії, крає-, країно-, природо-, народо-, 

суспільствознавства, етнології і антропології, демографії і екології; і як синтез 

відкриттів – в цілісній єдності системи українознавства: Україна – етнос 

(народність, нація), природа, мова, держава, культура, доля, ментальність, 

Україна у міжнародних відносинах, історична місія. 

У цій цілісності все бачиться в природній взаємозалежності. І тоді стає 

очевидним: матерія (природа) є й духовною субстанцією (творить сферу емоцій 

та інтелекту, мову, світовідчуття й світорозуміння, а відтак – етику й естетику 

індивіда (етносу, нації), віру та філософію життя і смерті, добра і зла, 

тимчасового й вічного, краси і потворності.) 

Духовність починається з колиски і є тотожною материній ласці і пісні та 

батьковій мужності і розважності, поглиблюється традиціями, обрядами, 

злагодою в сім’ї, чудодійними сферами мови, праці та природи: там душа й 

розум, тіло й дух досягають гармонії, долучаються до секретів Води і Сонця, 

Землі і Неба, до чарівності мрії, благодійництва та кохання, початку Дороги в 

безмежний світ. Духовність – це не тільки стан емоцій та інтелекту, серця і 

розуму, освіченості, а й джерело енергії, спрямованої на захист ідеалів. 

По-різному цікавляться люди питаннями: „Хто ми, чиїх, яких діти...?” 

(Т.Шевченко), – що свідчить про різний рівень їхньої як вершини 

гуманістичного розвитку. 

Тому є справедливою аксіома: духовність – міра політичного, правового, 

інтелектуального, морального, етичного, естетичного, світоглядно-вольового 

здоров’я людини, народу і людства. А вершиною духовності є міра 

індивідуальної та однонаціональної самосвідомості. Від рівня її розвитку 

залежить доля не лише кожного з нас, а й України, всієї планети. 

Науково-допоміжний бібліографічний покажчик літератури „Етнічна 

специфіка духовності українського народу” має конкретну мету – розширення 

кругозору та знань про етнічну духовність українського народу, як нації, 
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виховання гордості та пошани до історичних та сучасних надбань людства 

взагалі. Надає повну інформацію на цю тему. 

Відбір джерел до даного покажчика здійснювався за допомогою літописів 

Книжкової палати України, рекомендаційних покажчиків, каталогів та 

картотек, що є на базі СумДПУ ім. А.С.Макаренка. 

У науково-допоміжному покажчику друковані матеріали 

систематизовано за тематичними рубриками. Спочатку подані книги, потім – 

статті.  

В кожному розділі посібника діє алфавітний принцип розташування. 

Покажчик складається з 15 розділів, вміщує в собі 749 джерел. 

Підбір публікативного матеріалу закінчився 21 листопада 2003 року. Цей 

посібник слугує основою для керівництва читанням та інформаційно-

бібліографічного обслуговування читачів, в першу чергу, студентської молоді. 

Розрахований на науковців, аспірантів, докторантів, пошукачів, 

викладачів закладів освіти різного типу, слухачів інституту післядипломної 

освіти, лекторів, студентську та учнівську молодь. 
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